大開放穩外貿外資基本盤

大幅縮減外資准入負面清單 出台跨境服貿負面清單



面對新冠疫情衝擊下日趨 嚴峻複雜的國際形勢,中國 政府承諾將繼續「堅定不移 擴大對外開放」。國務院總 理李克強在政府工作報告中 表示,今年中國推進更高水 平對外開放,大幅縮減外資 准入負面清單,出台跨境服 務貿易負面清單,營造內外 資企業一視同仁、公平競爭 的市場環境,穩住外貿外資 基本盤。

> ■香港文匯報記者 海巖 兩會報道

▲ 年受全球疫情衝擊,世界經濟嚴重衰 易投資萎縮,大宗商品市場動盪,外貿首 當其衝受到衝擊。

支持外貿企業增訂單保就業

李克強在政府工作報告中表示,要促進 外貿基本穩定,通過加大信貸投放、擴大 出口信用保險覆蓋面、降低進出口合規成 本、支持出口產品轉內銷等方式,支持外 擴大進口,發展更高水平面向世界的大市

賦自貿區更大改革開放自主權

在利用外資方面,李克強表示,大幅縮

減外資准入負面清單,出台跨境服務貿易 西部地區增設自貿試驗區、綜合保稅區,

政府工作報告還強調,高質量共建「一 帶一路」,堅持共商共建共享,遵循市場 原則和國際通行規則,發揮企業主體作

夥伴關係協定,推進中日韓等自貿談判。 強重申,中國致力於加強與各國經貿合 作,實現互利共贏。

將公佈海南自貿港建設方案

國家發改委在提交全國人大審議的計劃

報告草案則進一步細化外資外貿工作的任 用保險業務並降低費率,設立中長期政策 性出口信用保險專項安排。

商、安商、穩商工作,擴大鼓勵外商投資 目落地,確保內外資企業同等享受助企紓 困政策。另外,今年將發佈實施海南自由 貿易港建設總體方案,出台海南自由貿易 港跨境服務貿易負面清單,在中西部地區 增設自貿試驗區、綜合保税區。

香港文匯報訊(記者 海巖 兩會 報道)「困難挑戰越大,越要深化 生發展動力。」李克強在今年政府 工作報告中提出,依靠改革激發市 場主體活力,增強發展新動能,持 續打造市場化、法治化、國際化營

李克強提到,要清醒看到面臨的困 劇。此外,政府工作存在不足,一些 領域腐敗問題多發,公共衛生應急管 理等方面暴露薄弱環節。

深化「放管服」改革

政府工作報告提出多項深化「放管 辦全程網上辦理。另外,放寬小微企 · 個體工商戶登記經營場所限制,便 續打造市場化、法治化、國際化營商環

政府工作報告還指,今年推進要素 市場化配置改革,推動中小銀行補充 資本和完善治理,更好服務中小微企

拖欠民營和中小企業款項。構建親 清政商關係,促進非公有制經濟健 康發展。」

在科技創新方面,李克強説,提高 科技創新支撐能力,穩定支持基礎研 究和應用基礎研究,引導企業增加研 發投入。加快建設國家實驗室,實行 重點項目攻關「揭榜掛帥」,誰能幹 就讓誰幹。

政府工作報告較往年字數減半



■今年政府工作報告約1.04萬字,較之往年減了一半。圖為昨日第十三屆全國人民代表大會第三次會議現場。 新華社

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 兩會 特別關注社會各界尤其是網民的意 對危機的子彈沒有打光,留着充分的 報道)政府工作報告起草組負責人、 國務院研究室主任黃守宏在昨日舉行 的國新辦吹風會上透露,受疫情影 響,報告進行了較大調整和修改,起 草歷時之長是改革開放40多年來少見 的。今年報告約1.04萬字,較之往年 減了一半,修改的次數多到記不清 楚。「最近一段時間幾乎每天都在完 善。」

尤其關注網民意見

關於報告的起草過程, 黄守宏表 示,受新冠肺炎疫情影響,國內外形 勢發生了重大變化,全國兩會推遲召 開,根據黨中央決策部署,對報告進 行了較大調整和修改。他説,起草組

見。從近期收集的信息看,大家重點 關注就業、醫療、住房、收入、消費 和市場主體等。接下來幾天還將根據 代表委員意見對政府工作報告的意見 繼續進行修改。

應對危機還有子彈

黄守宏表示,由於篇幅有限,很多 需要繼續推進的工作沒有體現,很多 新政策也沒有寫進去。報告按照程序 經過人代會批准後,國務院會分解目 標任務,包括一些需要寫但沒有寫的 政策,也會納入具體措施中。需要説 明的是,報告提出的措施是基於當前 形勢判斷做出的,一旦發生超出預期 的變化,政策會相應完善。「我們應

餘地和後手。」

提出加強失業保障

報告39處提到就業。關於就業保障 問題,黃守宏表示,失業的問題是全球 性問題,儘管中國作出最大努力,但是 失業率還可能會略有增加,失業人數也 可能進一步增加。對此報告提出,加強 失業保障,參保人員應保盡保。

中國失業保險結餘還有4,600萬億元 (人民幣,下同),另有2萬多億元戰 略儲備。此外,國有資產也在不斷充 實社保基金。針對出現失業保障缺口 的個別困難地區,每年提高中央調劑 比例。黃守宏説:「我們有能力把失 業保障兜住,苦日子是暫時的。」



發

■杜明燕(左)支起手機架,當起了攝影記者。

2020年的全

國兩會有太多

5月22日 星期五

呼倫貝爾市 扎蘭屯市副 市長杜明燕

北京友誼賓館

邊學習一邊使用。

為今年到會的記者特別少。為了能更好記錄 委員們參會履職的情況,我也被邀請擔任起 了委員記者。臨出發前,手機上安裝下載了 好幾個 App 軟件,我們也與時代同進步,一

古族姑娘哈斯塔娜正在書寫着漂亮的蒙文,她 說要將提案翻譯一下,帶着幾代烏蘭牧騎老隊 員的夢想,將傳播草原文化的「紅色輕騎兵」 思想也就是烏蘭牧騎精神代代延續下去,要創 辦烏蘭牧騎幹部學院。

小組討論會場上,好幾個委員也都支起了專 業的三腳架,用來固定攝像的手機,雖然沒有 以往記者「長槍短炮」的鏡頭那麼專業,但也 很有氣勢。委員搖身變記者,最大的好處就是 完全融入,隨手都能抓拍到精彩的花絮鏡頭。 我在拍攝時,也入了別人的鏡頭。正所謂「你 在橋上看風景,看風景的人在樓上看你」。

從委員到記者,雖然是兼職,但我們要會 拍照、能寫稿、會攝像、同時還直播。說到 直播,就在21日,我應邀第一次嘗試了線上 直播。

在快手直播間裡,本以為沒有多少觀衆,

沒想到人氣還蠻旺的,短短的38分鐘直播, 獲得了12萬人的關注度和26.7萬人的觀看 的美景和我的民族鄂温克族的風情,我想這 是一個宣傳推介的好窗口,以後也可以多利 用這樣的新媒體做活動

受訪者供圖

作為政協委員,我們要以為國履職、為民 盡責的情懷,把事業放在心上,把責任扛在 在進京的火車上,就看到同為政協委員的蒙 肩上。所以在會議期間忙碌中更有收穫,預 祝兩會圓滿成功!



■杜明燕在 快手直播間 裡與粉絲互

受訪者供圖